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Sinav sirasinda hesap makinasi kullanilmasi serbest, ancak alisverisi yasaktir. Sorular esit puaniidir.
Gerekirse k=1/(4me0)=9x10° N m?/C? olarak aliniz. Basarilar dileriz.

1. Uzun eseksenli kablo, yarigapi a olan silindirik bir i¢ iletken ile i¢ yarigap1 b, dis yarigapi ¢ olan eseksenli dis
silindirden olugmaktadir. Dis silindir yalitkan desteklere baglidir ve net yiikii yoktur. I¢ silindir iizerine ise pozitif bir
yiik birim uzunlugundaki yiik miktar1 4 olacak sekilde diizgiin dagilmistir.

(a) Eksenden r kadar mesafede, silindirler arasindaki herhangi bir noktadaki ( a<r<b ) ve (b) dis silindirin dig
kisminda (r>c) herhangi bir noktadaki elektrik alanlar1 hesaplayiniz. (c) Dis silindirin i¢ ve dis ylizeylerinde birim
uzunluktaki yiik miktarlarini bulunuz.



2. Kitlesi 5 g ve yiikii 2x10° C olan bir pargacik “a” noktasindan serbest harekete birakiliyor. S6z konusu pargacigin

“b” noktasindaki hizin1 hesaplayiniz?

3. Sekildeki gibi dort yiik, bir dikdortgenin koselerine yerlestirilmislerdir. Dikdortgenin orta noktasinda olusacak
elektrik alan vektoriinin yonini ve biytkligiini bulunuz.
(9=5,0 puC, k=9x10° N m?/C?)
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4. Sekilde ylzey alanlar1 A ve aralarindaki mesafe d olan paralel plakalardan olusan iki kapasitor gosterilmektedir.
Seklin (a) sikkindaki plakalar dikey pozisyondadir ve yariya kadar dielektrik sabiti 2,0 olan bir dielektrik malzemeyle

doldurulmustur. Eger (b) sikkindaki gibi paralel plakalar yatay pozisyona getirilirse siganin (kapasitans) degismemesi
icin ayn1 dielektrik malzemeden hangi kalinlikta kullanilmasi gerekir, d cinsinden bulunuz.
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direngleri yoktur.
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5. Asagidaki devrede 1, I3, ls akimlarini, &; ve &, elektromotor kuvvetlerini bulunuz. Bataryalar ideal, i¢
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